

中国系统工程学会

中国系统工程学会十一届三次常务理事会议会议纪要

(2023)系会字 26 号

2023 年 12 月 10 日 14:00-17:30, 中国系统工程学会十一届三次常务理事会在上海应用技术大学图书馆 117 会议室召开, 杨晓光理事长、冯耕中、汪小帆、胡祥培、寇纲、丁晓东、范英、刘心报副理事长等 41 位常务理事及委托代表出席, 闫相斌和杨克巍两位副理事长以及肖条军、陈亮两位常务理事请假。另有 1 位理事和 2 位分支机构代表出席会议, 学会秘书处列席会议。杨晓光理事长首先致辞, 上海应用技术大学校长汪小帆副理事长、上海市系统工程学会理事长丁晓东副理事长亦代表会议承办单位和地方学会分别致辞。

会议程序分为两部分。第一部分由汪小帆副理事长主持, 主要是学会秘书处、党建工作及明年学会学术年会的筹备情况汇报。

房勇常务副秘书长汇报学会党建工作, 包括学会党委填写科协党建调查问卷、组织弘扬科学家精神主题党日活动等。本次会议正值 2023 年“宪法宣传周”, 为全面贯彻党的二十大精神, 深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平文化思想, 弘扬宪法精神, 房勇带领全体与会人员共同学习了宪法知识, 包括宪法重要性、发展历程、作用以及保障公民的基本权利等。

房勇常务副秘书长汇报了秘书处自 2023 年 8 月十一届二次常务理事会议以来工作，包括科协对学会的评估、学会国际交流、科协项目和活动情况、分支机构活动、会员发展、微信公众号有关数据、学会网站改版等内容。响应科协方面重点介绍了参加科协研讨培训、承接项目、人才举荐情况。随后杨晓光理事长为 2023 年中国科协设立的中国系统工程学会决策咨询专家团队的寇纲和熊熊两位到场首席专家颁发中国科协的证书。分支机构活动包括分支机构会议备案和会议由学会收费数据。

刘心报副理事长介绍了合肥工业大学对第 23 届学术年会的准备情况，包括会议酒店、会议活动安排、会议预算等，其中会议活动希望设置地方学会分组。杨晓光理事长、唐锡晋秘书长分别回应了会议活动与日程的有关考虑，针对设置地方学会论坛，杨晓光理事长建议改为地方系统工程学会工作研讨。关于会议主题，经商讨定为：坚持系统观念，迎接数字时代（英文：Apply Systems Thinking in the Digital Era）。

会议第二部分由唐锡晋秘书长主持，内容涉及分支机构管理、学会奖励、青托管理等一系列事项的讨论。

房勇常务副秘书长介绍了已换届分支机构情况，物流系统工程、社会经济系统工程、信息系统工程、能源资源系统工程、水利系统工程、决策科学、港航经济系统工程和模糊数学与模糊系统等 8 个专业委员会已完成换届，会议审核换届完成。生态系统工程、草业系统工程和林业系统工程等 3 个专委会的代表分别介绍了专委会换届筹备情况，会议原则同意各自的换届方案，其中关于草业系统工程专委会换届的副主任委员的数量和个别候选人的年龄、职务等提议做进一步调整。

唐锡晋秘书长对 11 届 2 次常务理事会已汇报的学会奖励条例和青托管理办法的修订根据近三个月以来的工作内容提请会议讨论新的内容，其中包括：如青托项目申请人是否限定入会时间，奖励条例名称方面应有关要求进一步的修订情况（涉及 2024 奖励工作安排）。并对学会公众号运营（新栏目设立），学会秘书处与工作委员会活动开展、学会与 IFSR 方面信息沟通，系统期刊群建设和学会网站改版等事项进行汇报。

重点提请讨论学会第一个成立的分支机构“军事系统工程”专委会（已暂停活动，十一届二次理事会特别提及要求更名）的问题。赵存如常务理事宣读了专委会暂停活动前挂靠单位撰写的情况说明，表示无法保留现有名称；赵刚常务理事代表在会上提议其所在单位军事科学院系统工程研究院就现有名称的保留将主动开展相关工作。会议原则同意该提议，期望尽快行动。若仍无法保留，该专委会将在理事会上正式撤销。

针对奖励条例及细则修改，杨晓光理事长指出，奖励名称的修改，意味着奖励对象从奖励个人转为奖励成果，需要更进一步对条例修改；胡祥培副理事长建议“优秀博士成果奖”限定毕业后期限。

另：12 月 10 日晚上，杨晓光理事长和冯耕中副理事长兼书记等学会秘书处及会议代表在钱学森图书馆张现民馆员提议和组织下参观了钱学森图书馆。



中国系统工程学会秘书处

2023年12月22日